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ΘΕΜΑ: Απόφαση έγκρισης του Εγγράφου Εξειδίκευσης ΣυΔΝΑ 18.0 της δράσης 5.1.ΣυΔΝΑ10 

: «Βιοκλιματικές αναβαθμίσεις σε επιλεγμένα δημοτικά κτίρια» του Προγράμματος 

της Στρατηγικής ΟΧΕ/ΒΑΑ Δήμων Νότιας Αθήνας του Προγράμματος «Αττική» της 

Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

O ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

Έχοντας υπόψη: 

1. Την Εκτελεστική Απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με αριθμό C(2022)6262/29.08.2022, για την 

έγκριση του προγράμματος «Αττική» για στήριξη από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ στο πλαίσιο του στόχου «Επενδύσεις στην 

απασχόληση και την ανάπτυξη» για την περιφέρεια Αττικής στην Ελλάδα [CCI 2021EL16FFPR017]. 

2. Τον Ν. 4914/2022 «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την 

Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, σύσταση Ανώνυμης Εταιρείας «Εθνικό Μητρώο Νεοφυών 

Επιχειρήσεων Α.Ε.» και άλλες διατάξεις» 

mailto:spiliotis@mou.gr
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3. Την υπ. αρ. 86884/12.09.2022 Εγκύκλιο με τίτλο «Εγκύκλιος για την εξειδίκευση των 

Προγραμμάτων της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027» που εκδόθηκε από την Ειδική Υπηρεσία 

Στρατηγικής, Σχεδιασμού & Αξιολόγησης της Εθνικής Αρχής Συντονισμού ΕΣΠΑ και τις από 

26.01.2023 διευκρινίσεις σχετικά με τη διαδικασία εξειδίκευσης. 

4. Την υπ αρ. 4204/14-12-2023 (ΑΔΑ: Ψ6Ν77Λ7-ΔΟ5) Απόφαση έγκρισης της Στρατηγικής Βιώσιμης 

Αστικής Ανάπτυξης της Χωρικής Αρχής του Συνδέσμου Δήμων Νότιας Αττικής, με τίτλο «Η Μουσική 

και η Ιστορία των Δρόμων», η οποία συγχρηματοδοτείται από το Ε.Τ.Π.Α. και το Ε.Κ.Τ.+ 

5. Την υπ αρ. 1051/22.04.2024 (ΑΔΑ: 60ΑΡ7Λ7-Ρ4Ζ) Ορισμός της «Διεύθυνσης Ενδιάμεσου Φορέα 

Διαχείρισης (ΕΦΔ) του Συ.Δ.Ν.Α» ως Ενδιάμεσου Φορέα του Προγράμματος «Αττική» 2021-2027 

και ανάθεση καθηκόντων της Διαχειριστικής Αρχής του Προγράμματος «Αττική» 2021-2027 για τη 

διαχείριση Πράξεων πλην Κρατικών Ενισχύσεων επιχειρηματικότητας της εγκεκριμένης Στρατηγικής 

Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης της Χωρικής Αρχής του Συνδέσμου Δήμων Νότιας Αττικής, με τίτλο «Η 

Μουσική και η Ιστορία των Δρόμων» του Προγράμματος «Αττική» 2021-2027. 

6. Την με αρ. εσωτ. πρωτ. 403/12.07.2024 εισήγηση του Προϊσταμένου της Ειδικής Υπηρεσίας 

Διαχείρισης του Προγράμματος «Αττική» 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

 

την έγκριση του Εγγράφου Εξειδίκευσης ΣυΔΝΑ 18.0 της δράσης 5.1.ΣυΔΝΑ10 : 

«Βιοκλιματικές αναβαθμίσεις σε επιλεγμένα δημοτικά κτίρια»   του Προγράμματος  της 

Στρατηγικής ΟΧΕ/ΒΑΑ Δήμων Νότιας Αθήνας του Προγράμματος «Αττική» της 

Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027  

Το συνημμένο έγγραφο εξειδίκευσης  ΣυΔΝΑ 18.0 της δράσης 5.1.ΣυΔΝΑ10 : «Βιοκλιματικές 

αναβαθμίσεις σε επιλεγμένα δημοτικά κτίρια»  του Προγράμματος  της Στρατηγικής ΒΑΑ Δήμων Νότιας 

Αθήνας του Προγράμματος «Αττική» της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027 αποτελεί αναπόσπαστο 

τμήμα της παρούσας. 

Η παρούσα απόφαση να αναρτηθεί στο πρόγραμμα “ΔΙΑΥΓΕΙΑ”, καθώς και να δημοσιευθεί στην 

ιστοσελίδα του Προγράμματος  “ΑΤΤΙΚΗ” (www.pepattikis.gr) και στην ιστοσελίδα του Χωρικού Φορέα 

(https://sydna.gr/). 

 

O ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ 

 

 

http://www.pepattikis.gr/
https://sydna.gr/
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Συνημμένα: 

- Έγγραφο Εξειδίκευσης του θέματος 

Κοινοποίηση: 

- Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος «Αττική» της ΠΠ 2021-2027, για ενημέρωση 

- Διεύθυνση Ενδιάμεσου Φορέα Διαχείρισης (ΕΦΔ) του Συ.Δ.Ν.Α (e-mail: s.kougioufas@kallithea.gr) 

Εσωτερική Διανομή: 

- Γραφείο Περιφερειάρχη 

- Προϊστάμενος ΕΥΔ Προγράμματος «Αττική» 

- Προϊστάμενος Μονάδας Α’ ΕΥΔ Προγράμματος «Αττική» 
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Προτεραιότητα 5: Ενίσχυση της χωρικής οικονομικής κοινωνικής, 
περιβαλλοντικής και πολιτιστικής ανάπτυξης και συνοχής στην 
Αττική  

Στόχος πολιτικής (ΣΠ) 5 Μια Ευρώπη πιο κοντά στους πολίτες μέσω της προώθησης 
της βιώσιμης και ολοκληρωμένης ανάπτυξης όλων των 
εδαφικών τύπων και τοπικών πρωτοβουλιών 

Ταμείο ΕΤΠΑ – Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 

Ειδικός Στόχος (ΕΣ) 5.1 5.1 Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς 
κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης, 
του πολιτισμού, της φυσικής κληρονομιάς, του βιώσιμου 
τουρισμού και της ασφάλειας στις αστικές περιοχές  

 
ΣΠ 5 - ΕΣ 5.1 - Δράση : 5.1.ΣυΔΝΑ10 : «Βιοκλιματικές αναβαθμίσεις σε επιλεγμένα δημοτικά 
κτίρια» 

Περιγραφή δράσης 

Η δράση 5.1.ΣυΔΝΑ10 : «Βιοκλιματικές αναβαθμίσεις σε επιλεγμένα δημοτικά κτίρια» 
εντάσσεται στην κατηγορία δράσεων 2.1.1. ΣυΔΝΑ 10: «Βιοκλιματικές αναβαθμίσεις σε 
επιλεγμένα δημοτικά κτίρια» της εγκεκριμένης Στρατηγικής ΒΑΑ της Χωρικής Αρχής του 
Συνδέσμου Δήμων Νότιας Αττικής, του Περιφερειακού Προγράμματος - ΠΠ «Αττική» 2021-
2027 και αφορά σε έργο που είχε ενταχθεί στο ΠΕΠ «Αττική» στην ΠΠ 2014- 2020 (MIS 
5063851) στο πλαίσιο της Πρόσκλησης του ΕΦΔ ΣΥΔΝΑ με κωδικό ΣυΔΝΑ 10 και πρόκειται 
να ολοκληρωθεί στη νέα Προγραμματική Περίοδο ΠΠ 2021-2027. 

Η Πράξη εντάσσεται στην Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση (ΟΧΕ) Βιώσιμης Αστικής 
Ανάπτυξης του ΣυΔΝΑ.   

Η πράξη αφορά στην υλοποίηση στοχευμένων παρεμβάσεων ενεργειακής αναβάθμισης σε 
επιλεγμένα δημοτικά κτίρια του Δήμου Αλίμου. 

Συγκεκριμένα, η πράξη αφορά τα κάτωθι κτίρια: 

1 1ο Νηπιαγωγείο  

2 7ο Νηπιαγωγείο 

3 11ο Νηπιαγωγείο 

4 9ο Δημοτικό Σχολείο 

5 4ο Δημοτικό Σχολείο 

6 3ο Δημοτικό Σχολείο 

7 7ο Δημοτικό Σχολείο 

8 2ο Δημοτικό Σχολείο 

9 1ο Λύκειο 

10 2ο Λύκειο – 4ο Γυμνάσιο 

Με σκοπό τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης, την εξοικονόμηση ενέργειας, τη μείωση 
της ατμοσφαιρικής ρύπανσης και τη μείωση των εκπομπών των αερίων που προκαλούν την 
κλιματική αλλαγή. Η πράξη αποτελείται από πέντε κατηγορίες παρεμβάσεων 
εξοικονόμησης ενέργειας και αξιοποίησης συστημάτων Α.Π.Ε. Οι παρεμβάσεις αυτές 
επικεντρώνονται αφενός στη βελτίωση της ενεργειακής θωράκισης των κτιριακών 
εγκαταστάσεων και αφετέρου στην αναβάθμιση της ενεργειακής κατηγορίας του 
ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού του. 

 

  Συγκεκριμένα, αφορούν σε: 
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  1. Προμήθεια και εγκατάσταση τοπικών αντλιών θερμότητας αέρα  

  2. Προμήθεια και εγκατάσταση φωτιστικών LED 

  3. Προμήθεια και εγκατάσταση κουφωμάτων  

  4. Τοποθέτηση θερμομόνωσης στο κτιριακό κέλυφος 

  5. Προμήθεια και εγκατάσταση Φωτοβολταϊκών Συστημάτων 

 
Η κάλυψη του ενεργειακού στόχου θα διασφαλίζεται μέσω της διενέργειας ενεργειακής 
επιθεώρησης από Ενεργειακό Επιθεωρητή τόσο πριν, όσο και μετά την υλοποίηση των 
παρεμβάσεων. 
Κατά το σχεδιασμό των δράσεων ενεργειακής αναβάθμισης στα κτίρια ή τις κτιριακές 
μονάδες αρμοδιότητας των ΟΤΑ Α’ βαθμού από τους δυνητικούς δικαιούχους θα πρέπει να 
τίθενται κριτήρια που αφορούν κατ’ αρχάς στην ενεργειακή κατανάλωση και τα 
χαρακτηριστικά των κτιρίων (π.χ. χρήση κτιρίου, προφίλ λειτουργίας, παλαιότητα 
συστημάτων, συνολική επιφάνεια, κατηγορία ενεργειακής απόδοσης κ.α.) προκειμένου να 
δοθεί προτεραιότητα σε κτίρια και κτιριακές μονάδες που έχουν υψηλή ενεργειακή 
κατανάλωση και μέσω της αναβάθμισης των οποίων επιτυγχάνεται μεγαλύτερη 
εξοικονόμηση ενέργειας. Στη συνέχεια, οι προς χρηματοδότηση παρεμβάσεις θα 
περιλαμβάνουν, όπου αυτό είναι τεχνικά εφικτό και οικονομικά σκόπιμο, έξυπνα 
συστήματα διαχείρισης ενέργειας και αξιοποίηση ΑΠΕ, με την προϋπόθεση ότι στις 
συγκεκριμένες υποδομές έχουν προβλεφθεί κατ’ αρχάς οι απαραίτητες παρεμβάσεις 
εξοικονόμησης ενέργειας. 

 

Οι παρεμβάσεις που θα υλοποιηθούν θα πρέπει υποχρεωτικά να αναβαθμίζουν το κάθε 
κτίριο ή κτιριακή μονάδα κατά 30%, σύμφωνα με τον Κανονισμό Ενεργειακής Απόδοσης 
Κτιρίων (ΚΕΝΑΚ 2017) (ΚΥΑ Α.Π. ΔΕΠΕΑ/οικ. 178581/30.06.17, ΦΕΚ 2367/Β/12–07–17). Σε 
περίπτωση εργασιών ριζικής ανακαίνισης του κτιρίου (όπως ορίζονται στο άρθρο 2 του Ν. 
4122/2013, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει) και στην ΥΑ ΥΠΕΝ/ΔΕΠΕΑ/6949/72, ΦΕΚ 
408Β/14.02.2019) αυτές θα πρέπει να αναβαθμίζουν το κτίριο σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στο άρθρο 7 παρ.5 ΚΕΝΑΚ 2017. 

Η συμμετοχή του Προγράμματος «Αττική» εξαντλείται στα 1,20 € ανά εξοικονομούμενη 
κιλοβατώρα (kWh) ανά έτος για σχολικά κτήρια και 1,50 € ανά εξοικονομούμενη 
κιλοβατώρα (kWh) ανά έτος για κτίρια του τριτογενή τομέα όπου εξοικονομούμενη 
ενέργεια θεωρείται η διαφορά αρχικού με τελικό ΠΕΑ επί το εμβαδό του κτιρίου που έγιναν 
οι επεμβάσεις. 

Στις περιπτώσεις πράξεων που ο προϋπολογισμός τους υπερβαίνει τον ανωτέρω 
αναφερόμενο μέγιστο ποσό χρηματοδότησης, ο δικαιούχος θα πρέπει να προσκομίσει 
απόφαση του αρμόδιου συλλογικού οργάνου του, που τον δεσμεύει ρητά για την κάλυψη 
του υπερβάλλοντος ποσού. 

Επισημαίνεται ότι σε αυτή την περίπτωση για την έγκριση των τευχών δημοπράτησης ο 
δικαιούχος θα πρέπει να υποβάλλει απόφαση ΔΣ περί τροποποίησης του προϋπολογισμού 
του και ένταξη σε αυτόν του υπερβάλλοντος ποσού. Η απόφαση θα πρέπει να έχει λάβει 
την απαραίτητη έγκριση νομιμότητας. Τα στοιχεία αυτά θα πρέπει να αναγράφονται ρητά 
στα τεύχη δημοπράτησης. 

 
Τα παραπάνω στοιχεία της υφιστάμενης ενεργειακής απόδοσης καθώς και της 
αναμενόμενης ενεργειακής απόδοσης πιστοποιούνται με ενεργειακή επιθεώρηση από 
ενεργειακό επιθεωρητή. Ο ενεργειακός επιθεωρητής διενεργεί την 1η ενεργειακή 
επιθεώρηση, εκδίδει το αντίστοιχο αρχικό Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης (Π.Ε.Α.) και 
συμπληρώνει την πρόταση παρεμβάσεων στο σχετικό έντυπο. Στην πρόταση παρεμβάσεων, 
ο επιθεωρητής θα πρέπει να αναφέρει τις προδιαγραφές και τα τεχνικά και ενεργειακά 
χαρακτηριστικά των δομικών στοιχείων του κτιριακού κελύφους και των 
ηλεκτρομηχανολογικών συστημάτων που απαιτούνται για τον υπολογισμό του ενεργειακού 
οφέλους και τον έλεγχο επίτευξης της ανωτέρω ενεργειακής απαίτησης. Ο επιθεωρητής 
καταγράφει την ενεργειακή κατηγορία στην οποία αναμένεται να καταταχθεί το κτίριο μετά 
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την υλοποίηση των παρεμβάσεων και το ποσό εξοικονομούμενης πρωτογενούς και τελικής 
ενέργειας. Η ορθή εφαρμογή των ανωτέρω είναι σημαντική καθώς η έκδοση του 1ου Π.Ε.Α. 
αποτελεί το σημείο αναφοράς της ενεργειακής απόδοσης, ενώ οι περιγραφόμενες εργασίες 
αποτελούν την εκκίνηση για την εκπόνηση της σχετικής μελέτης του έργου. Η κάλυψη του 
ανωτέρω ενεργειακού στόχου θα διασφαλίζεται -πιστοποιείται μέσω της διενέργειας 
ενεργειακής επιθεώρησης από Ενεργειακό Επιθεωρητή τόσο πριν, όσο και μετά την 
υλοποίηση των παρεμβάσεων, και σε κάθε περίπτωση πριν την ολοκλήρωση της πράξης.  

Ο Ενεργειακός Επιθεωρητής του τελικού Π.Ε.Α. θα πρέπει να είναι διαφορετικός από εκείνον 
που υπέγραψε το Π.Ε.Α. στην Ένταξη του Έργου. 

 
1.2 Η χρηματοδότηση παρεμβάσεων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, επιπλέον των 
ανωτέρω παρεμβάσεων (κτιριακό κέλυφος –ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις) 
προκειμένου για την περαιτέρω εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας, είναι επιλέξιμη 
εφόσον πληρούνται σωρευτικά τα παρακάτω:  

i. έχουν ολοκληρωθεί όλες οι δυνατές παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας στο κτίριο 
(κέλυφος ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις κτλ.), σύμφωνα με τις ελάχιστες απαιτήσεις 
από τον ΚΕΝΑΚ  

ii. η σκοπιμότητα τεκμηριώνεται επαρκώς από σχετική ανάλυση κόστους οφέλους,  

iii. δεν προκύπτει οικονομική δραστηριότητα (πώληση ηλεκτρικής ενέργειας)  

iv. βοηθούν στην επίτευξη εξοικονόμησης ενέργειας, σε συνδυασμό με τις λοιπές κτιριακές 
παρεμβάσεις. 

  
1.3. Η τελική επιλεξιμότητα των δαπανών από την υλοποίηση των ενταγμένων Πράξεων θα 
επιβεβαιωθεί με την έκδοση τελικού Π.Ε.Α. (2η Ενεργειακή Επιθεώρηση) από ενεργειακό 
επιθεωρητή μετά το πέρας των παρεμβάσεων ενεργειακής αναβάθμισης σε κάθε κτίριο ή 
κτιριακή μονάδα, και σε κάθε περίπτωση πριν την ολοκλήρωση της πράξης. Στην περίπτωση 
που το τελικό Π.Ε.Α. δεν αναβαθμίζει την πρωτογενή κατανάλωση ενέργειας κατά 30% από 
την αρχική, η Πράξη θα απεντάσσεται με τις συνεπαγόμενες δημοσιονομικές διορθώσεις. 

 
1.4 Σε περιπτώσεις κτιρίων αρμοδιότητας των δικαιούχων στους τομείς της Εκπαίδευσης ή 
της Υγείας, το πλαίσιο εφαρμογής των παρεμβάσεων ενεργειακής αναβάθμισης των 
προτεινόμενων Πράξεων πρέπει να είναι τέτοιο έτσι ώστε να μην παρεμποδίζεται η 
λειτουργία των κτιρίων. 

Η εν λόγω Δράση πληροί τα κριτήρια επιλεξιμότητας της νέας Προγραμματικής Περιόδου 
2021-2027 και δύναται να χρηματοδοτηθεί καθώς περιλαμβάνεται στο εγκεκριμένο Σχέδιο 
Δράσης. 

Το έργο αυτό του Δήμου Αλίμου (MIS 5063851) βρίσκεται σε εξέλιξη και πρόκειται να 
ολοκληρωθεί εντός της ΠΠ 2021-2027. 

 

Στοιχεία δράσης Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία: 

 Κρατική ενίσχυση 

 Χρηματοδοτικό μέσο 

 ΟΧΕ 

 ΟΧΕ-ΒΑΑ 

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Έξυπνη εξειδίκευση 

Άλλο: Μη επιστρεπτέα Επιχορήγηση 

ΑΔΑ: Ρ5ΧΕ7Λ7-ΞΡΡ
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Αναγκαίοι 
πρόσφοροι όροι 

 

Α.Ο. 5.1 Εκπληρωμένος ΝΑΙ  ΟΧΙ  Δεν αφορά  

 

Ενδεικτικοί 
δικαιούχοι δράσης 

 

40105007-ΔΗΜΟΣ ΑΛΙΜΟΥ ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ 

δικαιούχο της πράξης με τίτλο: ΣυΔΝΑ 10, «Βιοκλιματικές αναβαθμίσεις 
σε επιλεγμένα δημοτικά κτίρια του Δήμου Αλίμου» κωδικός ΟΠΣ / MIS 
5063851 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Αττική 2014-2020» για την 
ολοκλήρωση της πράξης εφόσον η πράξη δεν έχει ολοκληρώσει το φυσικό 
αντικείμενό της ή υλοποιηθεί πλήρως πριν να υποβληθεί αίτηση 
χρηματοδότησης βάσει του προγράμματος, ανεξαρτήτως του αν έχουν 
εκτελεστεί όλες οι σχετικές πληρωμές. (παρ. 6, άρθρο 63 του Κανονισμού 
2021/1060). 

 

 

 

Χρηματοδοτικός πίνακας δράσης 
 

Κατηγορία 
περιφέρειας* 

Eνωσιακή 
Συνεισφορά σε € 

(α) 

Εθνική Συνεισφορά 

σε €   
(β) 

Σύνολο 
(γ)=(α)+(β) 

Μετάβαση    695.450,00 €    695.450,00 € 1.390.900,00 € 

% εξειδίκευσης ** 0,09% 
*Στην περίπτωση που δεν έχει εφαρμογή η στήλη παραμένει κενή 

**Υπολογίζεται το ποσοστό στο σύνολο του π/υ του Προγράμματος.

ΑΔΑ: Ρ5ΧΕ7Λ7-ΞΡΡ
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Δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων δράσης 

 

Προτεραι
-ότητα 

Στόχος 
Πολιτικής/ 

Ειδικός 
Στόχος 

Κατηγορία 
Περιφέρειας 

Δράση π/υ Δράσης 

Δείκτης 
Μονάδα 
μέτρησης 

Τιμή 
βάσης/ 

αναφοράς 

Έτος 
βάσης/ 

αναφοράς 

Ορόσημο 
(2024) 

Στόχος 
(2029) 

Πεδίο Παρέμβασης 
(ΠΠ)* 

Ποσό που 
αντιστοιχεί 

στο ΠΠ 
(Ενωσιακή 

συνεισφορά 
σε €)** 

Ποσό που 
αντιστοιχεί 

στο ΠΠ 
(Ενωσιακή + 

εθνική 
συνεισφορά 

σε €)** 

ID Ονομασία      Κωδικός 
ΠΠ** 

Ονομασία 
ΠΠ** 

  

5 5/5.1 Μετάβασης  

5.1.ΣυΔΝΑ10 : 
«Βιοκλιματικές 

αναβαθμίσεις σε 
επιλεγμένα δημοτικά 

κτίρια» 
 
 

1.390.900,00  
€ 

RCO75 

Στρατηγικές για 
ολοκληρωμένη 

χωρική ανάπτυξη 
που 

υποστηρίζονται  

Συνεισφ
ορές σε 

στρατηγι
κές 

0 - 0 1 

045 

Ανακαίνιση για 
ενεργειακή 

απόδοση ή μέτρα 
ενεργειακής 
απόδοσης σε 

δημόσια 
υποδομή, 

επιδεικτικά έργα 
και 

υποστηρικτικά 
μέτρα σε 

συμμόρφωση 
προς τα κριτήρια 

ενεργειακής 
απόδοσης  

   695.450,00  
€ 

1.390.900,00 
€ 

PSR998 

 
Φορείς που 

συμμετέχουν στη 
διαμόρφωση της 
εταιρικής σχέσης 

 

Συμμετέ
χοντες 

≥0 2024 - 3 

* Για την περίπτωση του Προγράμματος Αλιείας, Υδατοκαλλιέργειας και Θάλασσας (ΠΑλΥΘ) το πεδίο αφορά τους τύπους παρέμβασης** Τα πεδία δύναται να μην συμπληρωθούν στην περίπτωση του ΠΑλΥΘ αν δεν είναι δυνατή η κατανομή του π/υ σε χαμηλότερο επίπεδο από αυτό της δράσης 

Προτεραιότητα Στόχος Πολιτικής Ταμείο Ειδικός Στόχος Δράση 
Κύριες ομάδες στόχου 

συμμετεχόντων/ Φορείς  
 Δείκτες Εκροών 

Δείκτες 
Αποτελεσμάτων 

5 5 
ΕΤΠΑ– Ευρωπαϊκό 

Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης 

5.1 

5.1.ΣυΔΝΑ10 : 
«Βιοκλιματικές 

αναβαθμίσεις σε 
επιλεγμένα δημοτικά 

κτίρια»  

Συμμετέχοντες φορείς:  
Δήμος Αλίμου Νομού Αττικής  

Ωφελούμενοι: Γενικός 
Πληθυσμός 

RCO75 PSR998 

ΑΔΑ: Ρ5ΧΕ7Λ7-ΞΡΡ
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Αναμενόμενος χρόνος έκδοσης πρόσκλησης 

Για θέματα/ διαδικασίες που δεν σχετίζονται με τη συγκεκριμένη δράση που εξειδικεύεται, στον 

εκτιμώμενο χρόνο συμπληρώνεται η φράση «Δεν αφορά». 

 

 Εκτιμώμενος 

Χρόνος 

Συμμόρφωση με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης* ID Δελτίου Ελέγχου 040/ 
Έκδοση 1.1/Ιούνιος 2022 

Προγραμματικές δεσμεύσεις** (συμπληρώνεται κατά 
περίπτωση) 

Απόφαση Έγκρισης 
Στρατηγικής Βιώσιμης 
Αστικής Ανάπτυξης της 

Χωρικής Αρχής του 
Συνδέσμου Δήμων Νότιας 

Αττικής, με τίτλο «Η 
Μουσική και η Ιστορία 
των Δρόμων», η οποία 

συγχρηματοδοτείται από 
το Ε.Τ.Π.Α. και το Ε.Κ.Τ.+ 
/Αρ.πρωτ.4204/14-12-
2023 (ΑΔΑ:Ψ6Ν77Λ7-

ΔΟ5) 

Έγκριση κριτηρίων επιλογής πράξης Ιούλιος 2024 
Άλλο: ***  
Εκτιμώμενος χρόνος έκδοσης πρόσκλησης ή προσκλήσεων **** 3ο Τρίμηνο 2024 

 
* Αν πρόκειται για δράση που περιλαμβάνεται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα αναφέρεται ο 

εκτιμώμενος χρόνος (μήνας, έτος) του εγγράφου συμμόρφωσης. Αν πρόκειται για νέα δράση 

που δεν περιλαμβάνεται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα, η ΔΑ, με βάση τις κατευθύνσεις της 

ΕΥΣΣΑ, θα εκτιμήσει αν η δράση καλύπτεται από τα δελτία ελέγχου που είναι διαθέσιμα, 

διαφορετικά θα πρέπει να συνυπολογίσει τον χρόνο που θα απαιτηθεί για να διαμορφωθεί το 

νέο δελτίο ελέγχου συμμόρφωσης με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης (DNSH). 

** π.χ. έγκριση επιχειρησιακού σχεδίου λυμάτων οικισμών Δ΄ προτεραιότητας, σύμφωνη γνώμη 

ΦοΔΣΑ, έκδοση κατευθυντήριων οδηγιών για την ολιστική προσέγγιση κλπ. 

*** Για τον εκτιμώμενο χρόνο έκδοσης πρόσκλησης λαμβάνονται υπόψη τα στοιχεία που έχουν 

συμπληρωθεί στον πίνακα που ακολουθεί την περιγραφή της δράσης. 

**** Αναγράφεται το τρίμηνο και το έτος κατά το οποίο εκτιμάται ότι θα εκδοθεί η πρόσκληση, ή οι 
προγραμματισμένες ενδεχομένως  διαδοχικές προσκλήσεις της δράσης. 

 

ΑΔΑ: Ρ5ΧΕ7Λ7-ΞΡΡ
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